

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (5831)

Вторник, 23 января 1973 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

РУБЕЖИ СЛАНЦЕВЧАН

СЛОВО КИРПИЧНИКОВ

ВСТУПИВ В ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ, КОЛЛЕКТИВ КИРПИЧНОГО ЗАВОДА ПРИНЯЛ СЛЕДУЮЩИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

Выполнить годовой план по выпуску продукции к 25 декабря 1973 года, а по реализации — к 26 декабря. Выработать сверх плана продукции на 40.000 рублей.

Изготовить сверх плана 500.000 штук сланцезольного кирпича, 450 кубометров железобетонных изделий и 1.000 кубометров пенобетона.

Сэкономить пара 1.000 г/калорий и 150.000 киловатт-часов электроэнергии.

Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 1 процент против плана.

Не менее 95 процентов выпускаемых железобетонных изделий сдавать с первого предъявления.

Повысить производительность труда на 2 процента против плана.

Снизить потери рабочего времени на 15 процентов против 1972 года.

Отработать по 2 дня каждому работнику завода на заготовке кормов и уборке урожая в подшефном совхозе «Родина».

(Обязательства приняты на собрании партийно-хозяйственного актива).

УЛУЧШАЮТ ОБСЛУЖИВАНИЕ

С каждым годом в городе Сланцы и в совхозах района вступают в строй новые дома с газифицированными квартирами. Одновременно в рабочих поселках и в сельской местности быстро увеличивается использование жидкого газа. Все это значительно увеличило сферу обслуживания у слесарей газовой службы треста «Сланцымежрайгаз». Но, несмотря на это, слесари В. В. Шмелев, Е. А. Петякшева, шофер П. Г. Львов и другие постоянно улучшают обслуживание городского и сельского населения.

В прошлом году коллектив треста «Сланцымежрайгаз» выполнил план по реализации жидкого газа на 121,6 процента, сетевого газа — на 104,6 процента, снизил себестоимость обслуживания на 5,8 процента против плана и получил сверхплановой прибыли 20.300 рублей.

Пятилетка: год третий, решающий. Эти слова облетели всю страну. Воспринимая их как свой патристический долг, как близкое и родное дело, советские люди начали новый год действительно по-ударному.

Одобренный декабрьским пленумом ЦК КПСС и утвержденный Верховным Советом СССР план на 1973 год предусматривает более высокий, чем фактически достигнутый в минувшем году, рост производительности труда. За счет этого источника намечено получить девять десятых прироста промышленной продукции, весь прирост объема продукции сельского хозяйства и строительномонтажных работ, а также перевозок железнодорожного транспорта. На 6 процентов, или на 18 миллиардов рублей, возрастет национальный доход.

Вооруженные ясной и четкой программой на пятилетку, трудящиеся нашего города и района изыскивают и приводят в действие новые резервы, намечают еще более высокие рубежи в борьбе за превращение в жизнь решений XXIV съезда партии. Высокие, например, социалистические обязательства обсуждены на собрании партийно-хозяйственного актива цементного завода, на рабочих собраниях ПТУ объединения «Союзсланец», регенератного и ремонтно-механического заводов, в цехах комбината «Сланцы», на участках шахтоуправления «Ленинградсланец» и на других предприятиях. Основной упор в новых социалистических обязательствах делается на достижение высоких технико-экономических и качественных показателей, на всемерное повышение эффективности производства, более полное использование всех внутренних резервов, связанных с ускорением темпов научно-технического прогресса, внедрения прогрессивной техники, технологии, научной организации труда.

Особое место в обязательствах уделяется значительному увеличению выпуска, улучшению качества, расширению ассортимента товаров народного потребления. Строители намечают сдать жилья общей площадью 20 тысяч квад-

ратных метров. Дальнейшее развитие получит торговля и общественное питание, здравоохранение и народное просвещение, сеть культурных учреждений.

Труженики села — полеводы, животноводы, механизаторы, специалисты — будут бороться за высокие урожаи всех культур, сверхплановые надои молока, максимальное использование машин и механизмов.

Большие задачи третьего года пятилетки требуют самоотверженного труда всех рабочих, их огромной энергии и организованности. Предстоит не только выполнить годовое задание, но и значительно превзойти его. Как отмечалось на юбилейном торжественном заседании в Москве, это надо для того, чтобы создать необходимый задел на завершающий период пятилетки.

Одобрив и поддерживая инициативу передовых рабочих и трудовых коллективов, ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год. «Социалистическое соревнование в 1973 году, — говорится в постановлении, — должно проходить под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

В постановлении особое внимание уделяется дальнейшему совершенствованию социалистического соревнования рабочих, бригад, участков и цехов как внутри предприятий, так и в масштабе отрасли, а также между родственными и смежными предприятиями и организациями.

Трудящиеся нашего города и района, вдохновляемые Коммунистической партией, сделают все, чтобы не только выполнить, но и превзойти задания третьего, решающего года девятой пятилетки. Это будет достойный вклад в осуществление намеченной партией программы дальнейшего мощного развития экономики нашей страны, подъема благосостояния и культуры советского народа.

ГОРОДА И ЛЮДИ

ОГНИ ВОЛХОВА

14 июля 1918 года Советское правительство рассмотрело проект и смету Волховского и приняло решение о начале строительства Волховской гидроэлектростанции. Этот день можно считать днем рождения Волхова, молодого социалистического города.

Трудно переоценить значение Волховской ГЭС, первенца советской гидроэнергетики, явившейся началом грандиозных преобразований, происшедших в нашей стране в соответствии с ленинским планом ГОЭЛРО. В те годы ее сооружение позволило уменьшить потребление Ленинградом угля на 200 тысяч тонн в год. Станция создала возможность мощного промышленного развития всего прилегающего к ней района.

Через несколько лет после пуска Волховской ГЭС, в 1930 году, страна приступила к строительству нового крупного предприятия на Волхове — алюминиевого завода. 14 мая 1934 года здесь, на мощнейшем по тем временам в Европе предприятии, был получен первый советский промышленный алюминий.

Сейчас Волхов, награжденный в 1970 году орденом Октябрьской Революции, является одним из крупнейших городов Ленинградской области.

Правда, время многое изменило. Когда-то ГЭС давала 50 процентов всей электроэнер-

гии, потребляемой Ленинградом. А сейчас ее мощности не хватает для нужд одного Волховского алюминиевого завода. И все равно, эта станция всегда будет дорога нам, как памятник гениальным ленинским предвидениям, мужеству людей, в трудных условиях разрухи сумевших сделать, казалось бы, невозможное, героизму волховских энергетиков, в трудные годы Великой Отечественной войны обеспечивавших бесперебойную подачу электроэнергии в блокированный Ленинград.

Еще и сейчас работает на станции плотник Сергей Иванович Железников. Он участвовал в ее строительстве с первых дней. А в годы войны спас станцию от разрушения. С подходом фашистов к городу станция была подготовлена к взрыву. Во время артобстрела осколком снаряда перебило бикфордов шнур, протянутый к ящикам с толом, и он загорелся. Сергей Иванович, рискуя жизнью, сумел предотвратить катастрофу. За этот подвиг он был награжден медалью «За трудовое отличие».

Под непрерывными бомбежками и артобстрелом работала в военные годы станция, давая ток в Ленинград по проложенному по дну Ладожского озера кабелю. И это сыграло немалую роль в исторической победе 1943 года.

...Громаден машинный зал

станции. Но здесь почти не видно людей. В последнее время за всеми процессами работы наблюдают автоматы. По потертые, проложенной в теле плотины, мы проходим на другой берег Волхова, поднимаемся по ступенькам и подходим к домику, который хорошо знают и бережно хранят волховчане. Здесь жил и работал один из виднейших советских энергетиков, руководитель строительства Волховской ГЭС Генрих Осипович Графтио. Три года назад в этом доме открыт городской музей.

Одна из комнат, где раньше был кабинет Г. О. Графтио, выглядит так же, как и в те далекие годы.

В других залах представлены документы, фотографии, различные предметы, рассказывающие о незабываемых днях строительства ГЭС и алюминиевого завода. Интересно, что многие макеты изготовлены руками ветеранов. Они точно соответствуют действительности.

Вот барак, в котором жили строители. Двухэтажные нары, грубо сколоченные столы, печка-сушилка. Вроде бы и немного времени прошло с тех пор, а в промежутке была война, почти полностью уничтожившая город. В прошлом году в Волхове произошло знаменательное событие — выехала последняя семья из последнего барака.

Много места в музее отведено современной промышленности, и, в частности, ВАЗУ — волховскому алюминиевому заводу. 11 видов товарной продукции выпускает это предприятие, в том числе двойной суперфосфат, которым обеспечивается практически весь Северо-Запад страны.

На заводе ведутся большие исследования. За решение проблемы производства алюминия из нового вида сырья группа волховских специалистов во главе с директором ВАЗа Олегом Николаевичем Захаревским была удостоена Ленинской премии.

Много проблем решается сейчас на заводе. И одной из них, о которой особенно охотно говорит Олег Николаевич, является забота об оздоровлении внешней среды. На заводе построены огромные очистные сооружения, внедрено много новшеств, позволяющих сократить загрязнения воды и воздуха. Но большой гордостью волховчан является их новая затея — создать зеленый барьер, который бы полностью очищал воздух от пыли и вредных газов.

Многие экспонаты в музее рассказывают о героизме железнодорожников, проявленном в годы войны. Ведь Волхов являлся, по существу, воротами в Ленинград. И железнодорожники с честью выполняли свой долг. Многие из них и сейчас продолжают работать, передавая сыновьям и внукам вместе с мастерством и профессиональную гордость,

воспитывая в них таких же честных и преданных общему делу людей.

В Волховском депо много рабочих династий. Одна из них — Петровы. Два года назад ушел на пенсию ее основатель — машинист Михаил Сергеевич Петров. Но он оставил там отличную замену — четырех сыновей: Виктора — инженера, Вячеслава — машиниста, Николая — помощника машиниста, Анатолия — слесаря. И жены его сыновей тоже работают в депо. И внуки в недалеком будущем поведут, как и их дед, поезда по дорогам страны.

Гордится Волхов своими людьми. Да и как не гордиться подвигом лесничего Волховского лесничества Петра Григорьевича Антипова. Война была безжалостна по отношению к Петру Григорьевичу. Он стал инвалидом, без рук и без ног. Сколько надо было вынести, где можно было найти силы, чтобы доказать свою полезность, свою необходимость людям, стране! Петр Григорьевич окончил техникум. Много и долго работал. Привлек к охране лесов школьников, создав школьное лесничество. Два года назад ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Нельзя не гордиться такими людьми, которые построили город, вновь восстановили его и сейчас живут и трудятся, приумножая его славные традиции.

В. САЛОВ.

г. Волхов.

ЖИТЬ В ГУЩЕ. ЗНАТЬ НАСТРОЕНИЯ. ВСЕГДА С РАБОЧИМИ, ЗНАТЬ ВСЕ. ПОНИМАТЬ МАССУ. В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ УМЕТЬ ПОДОЙТИ. ЗАВОЕВАТЬ ЕЕ абсолютое ДОВЕРИЕ.

(В. И. ЛЕНИН.)

Из опыта работы начальника цеха канатных дорог комбината „Сланцы“ Л. П. Федорова

Вместе со всеми жителями нашего города коллектив комбината «Сланцы» активно участвует в коммунистическом строительстве, внося свой достойный вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС. Одним из передовых коллективов на комбинате является транспортный цех канатных дорог. Как сообщалось на отчетно-выборном профсоюзном собрании, канатчики пять раз занимали пер-

вые места на комбинате в социалистическом соревновании в честь 50-летия Советского Союза. В достижение этих побед внес свою долю каждый рабочий. Немало трудится над сплочением коллектива, его политическим и экономическим образованием начальник цеха коммунист Леонид Петрович Федоров. О его стиле работы и пойдет наш рассказ.

— Взгляните на карту нашей Родины, — говорит Леонид Петрович. — Везде появляются новые города, новые фабрики, заводы, электростанции, целые промышленные комплексы. И как приятно нам, советским людям, сознавать, что наш ударный труд делает Советский Союз все мощнее, могущественнее.

НА СНИМКЕ: Л. П. Федоров — начальник цеха канатных дорог.

Фото Ю. Власова.



ЗНАТЬ КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА

Как-то незаметно прошли годы, вот и подросток у работницы Клавдии Ивановны Лобец сын Сережа. Надо было дать ему дельные советы, как начинать свой жизненный путь, что делать дальше. За ними она и пришла к начальнику цеха.

— Я к вам, Леонид Петрович.

— Проходите, присаживайтесь.

— Сын Сережа подросток. Хочу посоветоваться с вами, как и куда его устроить дальше.

— Помогу охотно.

Отложив все срочные дела, начальник стал беседовать с работницей. Из разговора узнал, что паренек интересуется электрикой. Думает работать и учиться.

— Давайте устроим его к нам в цех учеником по электроделу. Специалисты у нас в этой области хорошие, научат. Да и я всегда поддержку в хороших делах. Коллектив наш поможет пареню стать хорошим советским рабочим, приобрести профессию.

Работает теперь Сережа в цехе. Постигает профессию электрика, чувствуя поддержку и помощь всех старших. И, кто знает, пройдет так год, другой, покажет себя юноша, а там комбинат направит на учебу. Ведь учатся же такие парни в институтах по путевкам предприятия.

Прием рабочих по личным вопросам Леонид Петрович считает делом первостепенным. Всегда постарается сделать так, чтобы человек ушел от него с хорошим настроением, а потом отлично трудился. Был такой случай, когда один человек попросил, чтобы ему помогли заготовить дров. Начальник в тот же день удовлетворил его просьбу, да еще послал двух человек распилить дрова.

И так всегда. Поэтому идут и идут рабочие к своему начальнику за советами, поговорить по семейным делам, приглашают на свадьбы.

А Леонид Петрович укрепляет эти связи с рабочими, стремится быть чутким, внимательным, как и положено советскому руководителю. В цехе работает 100 человек, и каждого из них Леонид Петрович знает по имени и отчеству, семейное положение, характер, способности. В хороших делах всегда окажет поддержку.

И люди в цехе растут, совершенствуются, повышают квалификацию.

Опорой, надежным помощником во всех больших делах является у на-

чальника цеха партийная организация. Коммунистов в цехе 11 человек. И каждый из них показывает достойный пример на производстве, в быту. Большим уважением в коллективе пользуется активный участник Великой Отечественной войны, один из первых ударников коммунистического труда машинист Петр Иванович Богданов. Он не только принимает активное участие в общественной жизни. Он — председатель товарищеского суда в цехе. И уж не пропустит ни одного нарушения трудовой дисциплины. Нечего греха таить, 2—3 года тому назад были здесь и прогульщики, лодыри, приходили сигналы из милиции. Но со всеми справился коллектив, а товарищеский суд обсудил поведение нарушителей и каждого наказал. Дела пошли лучше. Нет теперь нарушений.

А возьмите машиниста Григория Павловича Моргалю. Третий год подряд этого кадрового рабочего коммуниста канатчики избирают председателем цехкома. И Григорий Павлович оправдывает высокое доверие товарищей. В цехе соревнуется каждый человек, каждая смена, бригада.

Рабочие активно участвуют в соревновании. В цехе регулярно проходят расширенные заседания цехового комитета, рабочие собрания. Начальник цеха, как правило, всегда присутствует, выслушивает замечания и советы рабочих. Сам выступает с докладом. На прошедшем рабочем собрании он сделал доклад об итогах работы за прошедший период и предстоящих задачах. А на недавно состоявшемся партийном собрании коммунисты обсудили вопрос о ходе подготовки цеха к работе в зимних условиях. Выступили почти все. Взял слово и коммунист Л. П. Федоров. Он обратил внимание всех присутствовавших на то, чтобы отлично подготовить механизмы.

Есть много форм для укрепления связи с рабочим коллективом, и многие из них использует коммунист Леонид Петрович Федоров. Он хорошо понимает, что в наши дни, как никогда, особо важен и актуален наказ Владимира Ильича Ленина — жить в гуще, знать настроение, знать все, понимать массу, уметь подойти к ней, не отрываться от массы.

Во всей своей деятельности советские руководящие работники должны свято выполнять эти указания, бороться за то, чтобы в каждом коллективе царил дух высокого творческого подъема в социалистическом соревновании, крепла дисциплина, вскрывались новые резервы.

ПО ПУТИ РОСТА

В цехе канатных дорог работают многие десятки различных механизмов, больших и малых. В любую погоду, в любое время коллектив должен обеспечить бесперебойную работу двух ведущих цехов — газогенераторной станции и блока камерных печей. Большие серые вагонетки по стальному канату перебрасывают тысячи тонн сланцевой золы, коксика в отвал. Дорога должна действовать бесперебойно, как часы. Иначе два ведущих цеха остановятся, а этого допускать нельзя.

Как же решается вопрос бесперебойной работы цеха? Его начальник коммунист Л. П. Федоров, посоветовавшись с рабочими, партийной организацией, в управлении комбината «Сланцы», идет по пути роста механизации и

новой организации, профсоюз поставили задачу, чтобы все рабочие повысили свою квалификацию, лучше изучили правила техники безопасности. В цехе после работы стали проводить занятия по всем этим вопросам. Проводили их сам Л. П. Федоров, его заместитель П. А. Веселов. Проходили месяцы, занятия продолжались. Люди росли. А потом были приняты у всех зачеты. Многие слесари, операторы, машинисты повысили знания, стали опытнее, грамотнее. Теперь в цехе десятки

в них занятия Леонид Петрович. Вечерами после работы посещал семинары, ходил в библиотеки, сидел за книгами. Много и упорно учился. А потом передавал эти знания другим своим подчиненным. А в школах занимались 57 человек — больше половины состава. Рабочие аккуратно посещали занятия, овладевали политическими и экономическими знаниями.

А это в свою очередь приводило к новым успехам. Повысилась сознательность каждого. Люди стали лучше относиться к

ЖИЗНЬ НЕПРЕРЫВНО ПОВЫШАЕТ ТРЕБОВАНИЯ К КАДРАМ. НАМ НУЖНЫ ЛЮДИ, СОЧЕТАЮЩИЕ ВЫСОКУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ С ХОРОШЕЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКОЙ, СПОСОБНЫЕ СОЗНАНИЕ ДЕЛА РЕШАТЬ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ И КУЛЬТУРЫ, ВЛАДЕЮЩИЕ СОВРЕМЕННЫМИ МЕТОДАМИ УПРАВЛЕНИЯ.

(Л. И. Брежнев. Отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду КПСС).



НА СНИМКЕ: Л. П. ФЕДОРОВ БЕСЕДУЕТ С ВЕТЕРАНАМИ ЦЕХА: СЛЕВА НАПРАВО: В. И. ХРОМЕЦ, МЕХАНИК А. Д. МОХНАЧЕВ, СТАРШИЙ МАШИНИСТ Г. П. МОРГАЛЬ, НАЧАЛЬНИК ЦЕХА Л. П. ФЕДОРОВ, ЗА-

МЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ЦЕХА П. А. ВЕСЕЛОВ, СТАРШИЙ МАШИНИСТ А. В. ИВАНОВ И НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА П. И. БЕЗМЕН.

Фото Ю. Власова.

совершенствования методов управления всеми технологическими процессами. Давно решена задача механизированной погрузки и разгрузки вагонеток. Построены пульты управления, внедрена автоматика. В цехе все производственные помещения покрашены, полы покрыты асфальтом. Всюду стало чисто. Труд облегчен. А в такой обстановке и настроение у рабочих повысилось. Недавно об этом подробно рассказывалось в еженедельной стенной газете «Маяк коммунизма».

Вспоминая прошлое, автор пишет, как трудно было откатывать загруженные вагонетки, как рабочие уставали. А теперь работают все с интересом.

С ростом механизации, борьбой за высокую культуру производства администрация цеха, партий-

таких рабочих, которым повышен разряд. Аварий, поломок стало меньше. Значительно повысилась культура производства.

С ростом задач коммунистического строительства все больше повышаются требования к руководящим кадрам. «Чтобы не отстать от жизни, — отмечал тов. Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — все наши кадры должны постоянно учиться, повышать свой идейно-теоретический уровень, овладевать достижениями науки и передовой практи-

кой».

Что же делал в этом направлении начальник транспортного цеха канатных дорог коммунист Л. П. Федоров? Всю зиму и весну в цехе работала школа коммунистического труда и школа экономических знаний. Проводил

выполнению своих служебных обязанностей, творчески выполнять их. Нарушений трудовой дисциплины стало меньше. Рабочие принимают активное участие во всех общественных мероприятиях. Хорошо это отразилось на экономических показателях цеха. На недавно состоявшемся отчетно-выборном профсоюзном собрании были приведены такие цифры. Коллектив цеха 5 раз занимал первые места в социалистическом соревновании на комбинате, добился сверхплановой прибыли 44.000 рублей. Продав коксика цементному заводу на 79.000 рублей. Нет сомнения, что все эти показатели до конца года будут значительно улучшены.

В цехе рабочие живут и трудятся по принципам морального кодекса строителя коммунизма. Вместе проводят выходные дни, ездят за ягодами, грибами, на экскурсии в Ленинград, Таллин, Ригу, Псков, Коктла-Ярве. Здесь выращено и воспитано 60 ударников коммунистического труда. Показательно, что в цехе работают целыми семьями. Это семьи канатчиков Аппель, Хромец, Есиных, Меньяло, Лобец, Богдановых. А как выросли люди цеха. Бывший активный участник Великой Отечественной войны Петр Егорович Харитонов за ударный труд награжден орденом Трудового

Красного Знамени. Один из ветеранов, бригадир слесарей Владимир Иванович Хромец удостоен ордена «Знак Почета». 15 лучших производственников награждены Юбилейными медалями. Хорошая трудовая слава идет на комбинате о А. Н. Давыдове, А. Д. Мохначеве, Е. Ф. Бирюковой, А. А. Смирновой, В. М. Дудине и многих других.

А коллектив цеха берет новые высоты в социалистическом соревновании, закрепляя достигнутое. С началом нового учебного года в сети партийного просвещения рабочие снова взяли в руки книги.

Этого предложения цех получил 11.000 рублей экономии. Внес он вместе с другими десятки различных предложений.

Коммунист Леонид Петрович Федоров, будучи руководителем цеха, правильно понимает свои задачи. Непрерывно растет, повышает свои политические, экономические, технические знания, овладевает практикой. Он пропагандист в школе основ марксизма — ленинизма. Посещает городскую библиотеку. Выписывает и читает газеты «Правда», «Знамя труда», журналы «Комсомольская жизнь», «Коммунист», «Наука и жизнь».

Есть у него в жизни не только достижения, которые радуют весь коллектив, воодушевляют на ударный труд, но и большие трудности в трудовой деятельности. По железной дороге в печном цеху подаются ежедневно 2—3 вагона под погрузку кокса на цементный завод. Ветка сделана на «скорую руку», без достаточного укрепления рельсов по ней бежит вагонет-

тивы и ставят вагоны как попало. Вот и приходится двум рабочим часа по три тянуть вагоны под бункер, чтобы загрузить их. Порядок ли это? Конечно, нет. Стоит поправить 3—4 звена на ветке, и ошибка строителей будет устранена. Но сколько хлопот, разговоров, а пользы пока нет. А это волнует не только начальника, но и весь коллектив. Если поправить путь, то загрузка вагонов пойдет значительно быстрее.

Много и других забот у молодого начальника транспортного цеха канатных дорог. Опираясь на партийную организацию, с ее непосредственной помощью он старается всегда быть с рабочими. Повседневное укрепляет свои связи с коллективом. Постоянно заботится о повышении политических, экономических и профессиональных знаний подчиненных ему людей. Во всей своей деятельности руководствуется решениями XXIV съезда КПСС. Это помогает сплачивать коллектив, успешно выполнять производственные задачи. На комбинате «Сланцы» цех передовой. Идет в авангарде соревнования. Знают об этом и соревнующийся с коллективом комбината друзья из Коктла-Ярве ЭССР. Они не раз приезжали в цех перенимать передовой опыт, показывали лучшие кадры по телевидению.

В свете тех больших задач, поставленных XXIV съездом КПСС, очень полезно каждому руководящему работнику всех предприятий нашего города критически оценить свою деятельность, укрепить связи с рабочими, быть чутким, внимательным, постоянно проводить политическую работу среди подчиненных. Ведь партия требует от каждого руководителя не только отличного знания своего дела, но и вместе с тем быть постоянным политическим руководителем подчиненных ему людей.

НЕ СТОЯТЬ НА МЕСТЕ, ИДТИ ВПЕРЕД

П. БУШАГИН, член общества «Знание».



Закончился рабочий день. И все канатчики идут на занятия в школу коммунистического труда. Там начальник цеха Л. П. Федоров рассказывает им о соблюдении правил морального кодекса строителя коммунизма, о трудовом героизме советских людей, самоотверженно выполняющих решения XXIV съезда КПСС.

НА СНИМКЕ: идет отчетное занятие.

Фото Ю. Власова.

Закончился рабочий день. И все канатчики идут на занятия в школу коммунистического труда. Там начальник цеха Л. П. Федоров рассказывает им о соблюдении правил морального кодекса строителя коммунизма, о трудовом героизме советских людей, самоотверженно выполняющих решения XXIV съезда КПСС.

НА СНИМКЕ: идет отчетное занятие.

Фото Ю. Власова.

ГРИПП. БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Грипп и сходные с ним острые респираторные инфекции являются самыми массовыми заболеваниями. Они ежегодно лишают трудоспособности и приводят к инвалидности большие контингенты населения, наносят большой экономический ущерб.

Изменчивость вирусов гриппа приводит к тому, что переболевшие им не приобретают невосприимчивости к другим разновидностям вирусов — они могут болеть повторно даже в течение одного года.

Для осеннего и зимнего сезонов особенно характерно увеличение числа простудных заболеваний верхних дыхательных путей, напоминающих грипп. Они также не дают человеку иммунитета (невосприимчивости).

Все это заставляет быть настороже. Нельзя забывать, что своевременно принятые профилактические меры могут предотвратить массовое распространение заболеваний, вызванных новыми разновидностями вируса гриппа.

Как известно, распространение гриппа и других респираторных инфекций происходит воздушно-капельным путем, когда больной (особенно в первые дни заболевания) при разговоре, кашле, чихании с капельками слюны и слизи выделяет во внешнюю среду боль-

шое количество вируса. При этом одновременно можно заразить десятки людей. Очень опасна эта болезнь для маленьких детей, беременных женщин, пожилых людей. Чаще заболевают лица, работающие в непроветриваемом помещении, не соблюдающие режима отдыха, работы, питания.

В период вспышки гриппа здоровые люди должны более тщательно соблюдать основные гигиенические навыки: чаще мыть руки, полоскать рот, горло; проветривать и проводить влажную уборку помещений. Следует избегать резкого охлаждения тела и в особенности ног.

Из индивидуальных мер профилактики следует применять оксолиновую мазь и противогриппозную сыворотку. Лицам, работающим в сфере бытового обслуживания, работникам торговли, общественного питания, транспорта, детских учреждений необходимо носить четырехслойные марлевые маски. Каждые 3—4 часа их надо менять или проглаживать горячим утюгом.

При повышенной заболеваемости в населенном пункте, районе не рекомендуется организовывать массовые культурные мероприятия, детские утренники, демонстрировать кинофильмы для детей и т. п.

Заболевший гриппом даже при легком клиническом течении не должен ходить на работу, в кино, театры, магазины, в детские учреждения и в учебные заведения, чтобы не передавать инфекцию окружающим.

При проявлении первых симптомов заболевания необходимо обратиться за медицинской помощью, обеспечить максимальную изоляцию заболевшего от здоровых и лечение проводить только по назначению врача (фельдшера).

Для каждого должно быть ясно: заболел гриппом — соблюдай постельный режим, не выходи из дому.

В районах области мероприятия по предупреждению распространения гриппа проводятся по специальным планам, утвержденным исполкомами районных и городских Советов.

Борьба с гриппом — общегосударственная задача, и для ее решения необходимы не только самоотверженный труд работников здравоохранения, но и высокая сознательность населения.

О. ЛУКОВНИКОВА,
заведующая эпидотделом
Ленинградской областной
санэпидстанции, заслуженный врач РСФСР.



ЗОВЕТ ГОРНАЯ ШОРИЯ

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Чудесна природа Горной Шории, и особенно хороша она зимой. Пушистый бело-голубой снег. Чистый горный воздух. Тайга в зимнем уборе. Лучшего места для

отдыха не придумать. В выходные дни сюда приезжают на поездах здоровья даже из соседней Новосибирской области.

Фото В. Скока.

Фотохроника ТАСС

БЕСЦЕННЫЕ СОКРОВИЩА

Находящийся в Ленинграде Музей антропологии и этнографии Академии наук СССР показал в Сиднее (Австралия) на международной выставке экспонаты из своей коллекции. Выставка была посвящена двухсотлетию открытия восточного побережья Австралии знаменитым путешественником и мореплавателем англичанином Джеймсом Куком.

В феврале 1779 года, когда Кук погиб, во главе его третьей экспедиции стал капитан Кларк. Шторм преградил путь кораблям,

и они нашли убежище в русском порту Петропавловске-на-Камчатке. В благодарность за исключительное гостеприимство русских, которые снабдили экспедицию также и запасом продуктов, капитан Кларк преподнес властям русского города часть собранных Куком сокровищ.

(ЛенТАСС)

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

Выпускники средней школы № 11 приглашаются на традиционный вечер встречи, который состоится 31 января в 19 часов в помещении школы.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 25 ЯНВАРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников: «О Родине, о дружбе, о себе». 10.15 — Цветное телевидение. «Идущие за горизонт». Телефильм, 2-я серия. 11.25 — «Мастера искусств в Концертной студии». 12.00 — Программа телефильмов. 16.00 — «Родине наши мысли, дела, талант». 16.30 — «Беседы о воспитании». 17.00 — «Объектив». 17.30 — Для школьников. «Встречи с олимпийцами». 18.10 — «Ленинский университет миллионов». 18.40 — «Поэзия». Цветное телевидение. 19.00 — «Товарищ песня». 19.30 — А. Токаев — «Женихи». Премьера телеспектакля. 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.30 — Премьера документального фильма «Урал».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 23 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Биология для учащихся XI классов: «Хромосомная теория наследственности». 9.25 — «Между ударами сердца». Научно-популярный фильм. 15.30 — Вечерняя программа. 15.35 — «АК»: новости. 15.40 — «Телешкола» (повторение). 17.30 — Для школьников. «Всемирный следопыт». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — «Наш класс». 18.50 — «На рабочем столе писателя»: Эно Рауд. 19.20 — Художественный телефильм «Вся королевская рать», II серия (на эстонском языке). 20.30

— «Актуальная камера». 21.30 — «Концертная студия»: «Вокальные дуэты русских композиторов». 22.00 — «Спортивная призма». 22.25 — Программа передач. 22.30 — 23.30 — Передача на финском языке.

СРЕДА, 24 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». История для учащихся VII классов: «За родную землю». 9.35 — «Ферганский сад». Документальный фильм. 9.45 — «С дипломом дружбы». Документальный фильм. 10.05 — Художественный телефильм «Вся королевская рать», I и II серии. 16.25 — «Поет

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 23 января — «Точка, точка, запятая...». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 23 января — новый болгарский широкоэкранный фильм «Черные ангелы». (Две серии). Начало в 18, 21 час.

молодость Эллады». Музыкальный фильм. 12.55 — 14.00 — «Рассказы о новом мире». Документальный фильм. 15.30 — Вечерняя программа. 15.35 — «АК»: новости. 15.40 — «Телешкола» (повторение). 16.10 — «Шаг за шагом». Научно-популярный фильм. 16.30 — «Между ударами сердца». Научно-популярный фильм. 17.15 — «Трибуна писателя». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — «Молодежная студия»: «Камертон и комментарий». 19.15 — «Ведем счет!». 20.00 — «Детский экран»: «Малышкины полчасика». 20.30 — «Актуальная камера». 21.00 — Художественный телефильм «Вся королевская рать», III серия (на эстонском языке). 22.00 — «Осторожно, грипп!». 22.10 — «ЭРФ — реклама». 22.20 — Соревнование по баскетболу.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 января — новый чехословацкий кинофильм «Папаша на воскресенье». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 24 января — «Папаша на воскресенье». Начало в 10, 12, 14, 20.10, 22 часа. Кинофильм «Вий». Начало в 16, 18 часов 20 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 24 января — «Лесная баллада». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО

ТРЕБУЕТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ПОВАР в столовую РТС.

Сланцевским торгом произведена уценка промышленных товаров на 50, 60, 70 процентов. Просим посетить магазины уцененных товаров: № 14 (рынок г. Сланцы), № 31 (рынок в Б. Лучках).

Администрация торга.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОДОРОГИ

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

ТОКАРЬ,
ШОФЕРЫ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

ТРЕБУЮТСЯ

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ 4, 5, 6-го разрядов,
МАСТЕРА,
ПРОРАБЫ со специальным строительным образованием.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Жданова, дом № 1.

Сланцевскому горсмешторгу

ТРЕБУЮТСЯ

УЧЕНИКИ ИНВЕНТАРИЗАТОРОВ,
УЧЕНИКИ СЧЕТОВОДА,
УЧЕНИКИ ОПЕРАТОРА.

Срок обучения 1 год.

На временную работу (сроком на 5 месяцев) — БУХГАЛТЕРЫ.

Оплата 70—75 рублей в месяц, при выполнении плана товарооборота — премия до 40 процентов в месяц. Обращаться к главному бухгалтеру.

Потерялся сиамский кот светлой масти, лапы, хвост, мордочка и уши темные. Просим сообщить по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 25, кв. № 8, Федорову Леониду Александровичу.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-55; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.